Lista de Exercicios - Determinante

Maodulo / Equagdes Modulares / Inequacgdes Modulares / Fungdo Modular

Professor: Pedro Bittencourt

Parte 1/3

A 268 Resolver as seguintes equagdes em IR:

a}
b)
c}
d)
e)

f)

q)

Ix + 21 =3

|3x% - 1l =2

lax - 51 = 0

123(-3'--1

Ix2 - 3x - 1| =3
5 1 5

|x2--2—x-z- “ 4

A.269 Resolver em R as seguintes equagdes:

al
b)
c)

d)

I3x + 2| = Ix - 1l
lax - 11 - l2x + 3l = 0
Is2 + x = 51 = lax - 1|

I + 2%~ 21 = Ix2 - x -1l

A.270 Resolver as seguintes equagdes em R:

a)
b)
c)

d)
e)
f)

Ix = 2] = 2x + 1
|3x + 2| = 2x -3
I2x - 5] = x = 1
[2%x2 + 15x - 3| = x2 + 2x - 3
I13x - 21 = 3x -2
la - 3x| = 3x -4

A.271 Resoiver em R as inequacdes cbaixo:

a)
c)
e)
g)
i)
k)

I3x -2| <4 b)
l4 —>3x| <5 d)
l2x + 4l < -3 f)
Isx + 4| > 4 h)
13x - 81 >0 i)
1< Ix~1l €3

l2x - 31 < 1

I3x + 4l <0
I2x - 11 >3
12 - 3xl 2> 1
lax - 71 = -1



A.272 Resolver as inequagBes sequintes em R:

a Ix2 - Bx + 5| <1 b) Ix2 «x=4|>2

¢l Ix2 -6xl 26 d Ix2-3x-4i <6
2x - 3 x + 1

o 3x-1|>2 f'I2x-1|<2

g) lixl -2t >1 h ll2x + 11 -3l 22

i) Hax -1l -4l <3

A.274 Resolver em IR as seguintes inequacoes:

a) Ix-1l-3x+7<0 b) I2x + 11 +4 -3x >0
¢ I3x -2l +2x -3 <0 (@ ix+i1l-x+22>0
e) I3x -4l +2x +1 <0 ) Ix2-4ax] -3x +6 <0

g) Ix2 -6x + 51 +1 <x

A.277 Resolver as seguintes inequagoes em IR:

@|x+2|-lx-3i>x- bt 13x +2| - I2x =11 > x + 1
e) Ix-2l-Ix+4l <1 -x g Ix+2 +l2x -3/ <10
o) Ix+2i +l2x -2l >x+8 £ 31 lx+1l-dx-11} <2 - ax

gl Ix-2l-Ix+3l >x2-4ax+3

Gabarito:
A.268a) S = {1, -5}
1
bl s = {1,- 3}
{5
¢ S {4}
ds=9
e) S=1-1,1,2 4}
11
ft s=1{- =, =,2
y §=1 5 g 2, 3}
a) s=1{1,3}
3 1
A.2 o S
69a) S = 1{ 5 4}
b)S={2,~%}
c) §S=1{-6,-1,1,4}
3

d)s=1{- =2



A270a) s =11}

3
b) S=
o S - 14, 2}
dl §=1-13, -6}
e)s={xE!R|x>%} f)S={x€lR!x>—§-}

A271a) S ={xERI- -§—<x<2}

b} S={xERI|1<x<2}
c)S:{xEIRI-%<x<3}

- [ &
d S = 3}
e)5=¢
) s={xER|x<-1 ou x>2}
g)S-{x€|R|x<—%ou x 20}

h)Sz{xEIR|x<%ou x 21}

i) S={x€lR|x;¢E%}

i) $=1IR
ki S={x€ERI|-2<x<0 ou 2<x<x4}

A272a) S={xER |1 <x<2 ou 3<x <4}
b) $={xER|Ix<-2 ou -1 <x<2 ou x > 3}
) S={xERIx<K-1 ou 2€<x<3 ou x >6}
ds={xER|-2<x<1 ou 2<x <5}

_{xerl-1 5 3
el s={xERI 4<x<88x;&3}

flS:{inR|x€1—ou x 21}
g)Sn{xElRlx(-g ou -1<x<1 ou x >3}
hl S={xERIx<-3 ou -1 <x<0 ou x=2}
) S={xERI|-3<x<0 ov 1 <x=<4}



A274a) S={xERI|x>=23} <
b) s={xERI|x<s5}
¢) $={xERI|-1<x<K1}
(di’s = IR
S en o
f) S={xERI|3<x <6}
g S={xERIa<x<6}

A2778) S={xER|x<<5 ou 1 <x<5}~
bl S={xEMIx<-2 ou x>0}
) S={xER|Ix<-5 ou -3€Ex<7}

dlS-{xelR|v3<x<1—31-}

e) S={xER|Ix<-2 ou x>4}
f) s={xER|Ix<0 ovu x =23}

g s-9
Parte 2/3
01)

(UFTM-MG-2007) Dada a desigualdade 1 < |x + 3| < 4,
entdo a quantidade de valores inteiros nao nulos de x
que satisfaz e

A) 7
B) 6
C) s
D) 4
E) 3

02)

(UEMS) Considerando as fungdes reais de varidvel real
f(x) = /X e g(x) = x* - 2x + 1, tem-se que

A) (fog)(x)=x-1
B) (fog)(x) = Ix-1]
C) (fog)(x) =x

D) (fog)(x)=x+1
E) (fog)(x) = |x+ 1]



03)
(UFF-RJ) Com relagdo aos conjuntos P = {x e Z | |x| < /7}
eQ={xeZ|x*<0,333...}, afirma-se:
I. PuQ=P
II. Q-P={0}
IILPcQ
IV.P~nQ=Q
Somente sdao VERDADEIRAS as afirmativas
A) IelIl
B) IelV
C) I e IIL
D) Il elV.
E) IlelV.

04)

(UFJF-MG) Sobre os elementos do conjunto solugdo da
equacdo |x?| - 4|x| - 5 = 0, podemos dizer que

A) sdao um numero natural e um numero inteiro.

B) sdo numeros naturais.

C) o Gnico elemento € um nimero natural.

D) um deles € um nimero racional, o outro € um numero
irracional.

E) ndo existem, isto €, o conjunto solucado € vazio.

05)

(UECE) Dados os conjuntos A= {x e Z| [x-5| <3}e
B={xeZ| |x-4|21}, asomadoselementosde AnB
€igual a

A) 19

B) 20

C) 21

D) 22

E) 18



06)

(UFRGS) Para -1 < x < %, o grafico da funcao

y = |x + 1] + |2x - 1] coincide com o grafico da fungao
y = ax + b. Os valores de a e b sdo, respectivamente,
A) -1e-1

B) 2e-1

C) -1e2

D) le—1
2

1
E) —— el
) 2

07)
(UFLA-MG) O grafico da expressao |x| + |y| = 4 € dado por

A) D) v

B) y A E) y .




08)

(UFC-2008) Dadas as fungdes f: R - Re g: R - R
definidas por f(x) = |1 - x*| e g(x) = |x|, o niumero de
pontos na intersecao do grafico de f com o grafico de g
€ igual a

A) 5 D) 2
B) 4 E) 1
C) 3
09)

(UFMG) Observe a figura.
Y4
2———==--=
1+

a3
o 1 i/ 3 X
_1...._ ______

A reta r € o grafico de uma funcdo g. Seja f a funcao
dada por f(x) = |x — 1]. Pode-se afirmar que f(x) = g(x)

tem como conjunto solugao

A) {xeR|x<3} D) @
B) {xeR|x23} E) R
C) {xeR|x<2}

10)

(UFES)

1
1
I
1
1
1

>

2 -1 0 1 2 «x
O grafico anterior representa a fungao
A) f(x) = [Ix] - 1]
B) f(x)=|x-1] +|x+ 1] -2
C) f(x)=|Ix| +2]-3
D) f(x) = |x - 1]
E) f(x)=]|x] +1] -2



11)

Em uma gincana escolar, uma das etapas consistia
na resolucao de um desafio matematico. O professor
forneceu uma série de informacgdes acerca de um
numero Y. A primeira equipe que conseguisse determinar
esse nUmero venceria a prova.

As informagdes eram as seguintes:
e O numero Y € natural.

e O numero |Y - 2| + 4 encontra-se a 10 unidades da
origem da reta real.

Acerca do numero Y, podemos concluir que
A) € um numero primo.

B) possui 6 divisores naturais.

C) € divisor de 56.

D) € um numero impar.

E) € multiplo de 3.

Gabarito:
1)E
2) B
3)B
4) A
5 C
6) C
A
8)B
9)B
10) A
11)C



Parte 3/3
01)

Assinale a afirmativa que MELHOR completa
a frase: “A inequacdo -|x] < x:

A) nunca é satisfeita.”

B) é satisfeitaem x = 0.”

C) é satisfeita para x negativo.”
D) é satisfeita para x positivo.”

E) é sempre satisfeita.”
02)

Relativamente a funcdo f, de R em R, dada por
f(x) = |x| + |x = 1|, ¢ CORRETO afirmar que:

A) o gréfico de f é a reunido de duas semirretas.
B) o conjunto imagem de f é o intervalo [1, +oof.
C) f é crescente para todo x € R.

D) f é decrescente para todo x € Re x 2 0.

E) o valor minimode f é 0,

03)

Seja R o conjunto dos numeros reais.

Considere a fungdo f: R - R, definida por f(x) = |1 = |x]].
Assim, marque V ou F.

()f(-4) =5

( ) O valor minimo de f é zero.

( ) f é crescente para x no intervalo [0, 1].

( )A equagdo f(x) = 1 possui trés solugdes reais
distintas.



04)

O conjunto imagem da fungao f: R — R, definida
por f(x) = 1-|x - 2|, &:
A) {yeR|ys1} D) {yeR|y=2}

B) {vyeR|y21} E) {vyeR|y22)
C) {yeR|y>0}

05)

O modulo |x| de um nidmero real x é definido

por x| =x,sex 20, e |x| = -x, se x < 0. Das alternativas
a seguir, a que MELHOR representa o grafico da funcdo
f(x) = x.|x] = 2x + 2 é:

A 4




06)

SereR,jl—ig—l < 4, entdo:

A) x>15 D) 12 <x <20
B) =5 sx=<11 E) -7<x< 6
) X=<10

07)

Considere a equagdo |x| = x - 6. Com respeito
a solugdo real dessa equacdo, podemos afirmar que:

A) a solugdo pertence ao intervalo fechado (1, 2].
B) a solugdo pertence ao intervalo fechado [-2, ~-1].
C) asolugdo pertence ao intervalo aberto (-1, 1).

D) a solugdo pertence ao complementar da unido dos
intervalos anteriores,

E) a equacdo ndo tem solugdo.
08)

Considere as seguintes fungdes:
f(x) = x -% e g(x) = x2 - % definidas para todo x real.

Entdo, a respeito da solucdo da inequacao
1(g o f)(x)| > (g o f)(x), podemos afirmar que:
A) nenhum valor real de x é solugdo.

B) se x < 3, entdo x & solucio.

C) sex > % entdo x € solucdo.

D) se x > 4, entdo x é soluc3o.

E) se3 <x<4,entdoxé solugao.



09)

Os valores de x € R para os quais a funcdo
real dada por f(x) = \[5 -||2x X | ¥ 6| esta definida formam

0 conjunto:
A) [0, 1] D) (-»,0]u (1, 6]
B) [-5, 6] E) [-5,0]u]1, 6]

C) [=5, 0]V [1,=)
10)

DETERMINE todos os valores reais de a
para os quais a equacao (x —=1)? = |x - a| admite
exatamente trés solugdes distintas.
Gabarito:

1)D

2)B

3)FVFV

4) A

5 E

6) B

7 E

8) E

9)E

10) 1, 3/4, 5/4



